

新县:全面加强信访干部队伍建设

信阳消息(虞静 钱洪波 陈玮)今年以来,新县以全国信访系统“贯彻十八大·开创新局面”大调研活动为契机,多措并举,全力打造政治坚定、纪律严明、业务精湛、作风优良的信访干部队伍。

重视队伍建设,关心干部成长。新县先后在县委督察室、政府督察室、县委组织部、县委群工部配备4名正科级、3名副科级信访督察专员,将6名同志交流安排到其他部门担任重要职务。2013年,全县有6名乡镇(区)分管信访工作的副书记被提拔为乡镇长,16名群工站长被提拔为副乡镇长,按副科级实职提拔17名优秀信访干部为乡镇(区)群工站长,与综治办专职副主任分设,得到了省、市领导的充

分认可。

加大工作投入,改善基础设施。各乡镇(区)、县直单位按照接待场所不低于60平方米、有办公设施、桌椅、饮水机的配备要求,加强信访接待场所建设,做到人员、制度、职责三到位。让群众“进得了门、坐得下去、见得到人、说得上话、解得了难、走得满意”,把信访部门建成“便民、亲民、为民”的“群众之家”。今年5月县委、县政府拿出20万元,用于奖励2012年度10个信访工作“四无”乡镇和80个信访工作先进个人。

充实工作力量,形成强大合力。为县信访局特增8个编制,总人数达到25人。组织全县所有新提拔干部、后备干部分期分批到县委群工部(信访局)进行为期2个月的挂职锻

炼。各乡镇(区)群众工作站配备了2名至3名政治素质好、文化程度高、工作经验丰富的工作人员。全县205个村(居委会)均配备信访专员,由大学生村干部或治保主任担任,整个信访队伍充满了生机和活力。

保障业务经费,激发干事热情。将信访工作经费纳入财政预算,按照每月260元的标准足额落实信访岗位津贴;配备、更换两辆工作用车,保证工作需要;加强信访网站建设,安排专门人员负责网上信访。同时,拨付30万元专款,购置了电脑、电子显示屏、电子扫描仪、摄像机、数码相机等器材,提高办公自动化水平,极大地促进了信访干部干事创业的激情,确保大调研活动顺利开展。



近日,武昌客车车辆段信阳运用车间在车间篮球场建设共青团卫生示范区,组织团员青年拔除杂草、美化环境,并在醒目位置树立示范区标志牌,充分调动了团员青年参与工作环境建设的积极性,增强了团组织的凝聚力和战斗力。图为该车间团员青年正在清理卫生示范区。 方昉 摄



为进一步规范辖区烟草经营行为,固始县工商局组织经检大队执法人员联合烟草部门对辖区内烟草经营市场开展了为期两周的集中检查。此次行动,共排查经营烟草制品的主体123户,下达责令改正8户,已立案查处2起。图为10月21日检查组正在检查烟草经营户时的情景。 本报记者 黄慧 通讯员 刘传玲 徐玉涛 摄

光山县白雀园镇

再次吹响创卫攻坚号角

信阳消息(邹晓峰 王天升 彭锦生)“两个单位被通报批评,3个单位作表态发言……10月21日上午,光山县白雀园镇召开“进一步巩固六城联创成果、全面实施乡村清洁工程”评比促进会,对全镇下一步创卫工作进行再动员、再部署、再加压。

会议对镇辖区的白雀、雷堂、双轮3个集市的创卫情况进行了通报。对创卫工作重视不够、创卫宣传氛围不浓、行动迟缓的两个站所,点名进行了通报批评,并将一张张经过“把脉问诊”后提出的“对症”整改通知书分发到各单位手中。目前,该镇创卫工作进展顺利。

商城县人武部

开展“大比武”强化训练

信阳消息(周涛 曾令森)连日来,商城县人武部严格按照“训用一致,全面提高”的要求,积极开展“大比武、大考核、大排名”强化训练,为参加河南省军区和信阳军分区组织的体能、军事理论和一体化指挥平台操作考核,从理论、技能和素质上全面做好准备。

训练中,该人武部要求全体人员,把习主席提出的“能打仗,打胜仗”这个强军之要,化为军人的价值追求,融入军人的血脉,扎实开展军事训练,切实提高能力素质,争取在考核比武中取得优异成绩。

固始县电业局

对35千伏线路进行“例检”

信阳消息(高伟)10月21日,固始县电业局完成全长22千米的杜徐35千伏线路的巡视检查,共更换复合绝缘子594只,处理隐患25处,砍伐线路下的树木23棵,清除鸟巢6个,有效保障了该条线路冬期间的可靠运行。

固始县电业局针对电网迎峰度夏中暴露出的薄弱环节及度冬用电需求,结合秋季安全检查,对辖区内23条35千伏线路开展了全面巡查。该局利用近期天气良好,负荷较低时机,对施工安全、检修内容、工程质量进行了周密安排,对前期巡视线路发现的缺陷进行逐一处理,保障辖区内线路安全可靠运行,为电网迎峰度冬打下牢固基础。

加强土地综合整治

潢川县全力守好耕地红线

信阳消息(潘伯栋 龚文文 丁鑫)为促进土地节约、集约利用,潢川县严格执行“十分珍惜和合理利用土地,切实保护耕地”的基本国策,加强对农村土地的综合整治,为统筹城乡、推进三农、改善民生,推动潢川经济社会发展提供强有力的保障。

该县在综合调研的基础上编制了《潢川县土地综合整治专项规划》,并积极开展向市政府申报土地综合整治试点县工作。制订出台了鼓励乡镇自发整治的奖励制度和资金扶持政策,同时将年度土地综合整治指标分解下达到各乡镇并签订目标责任书。采用分步

实施,试点先行的策略,组织专业人员对土地整治试点进行实地测量,做到数据准确,档案健全。

截至目前,付店、江家集等6个乡镇复垦总面积2167.65亩,拆旧总面积1017.78亩,实施后可结余建设用地1149.87亩。

罗山县青山镇积极推进农村土地股份制改革

千余农户潇洒当“股东”

信阳消息(方建兵)近年,罗山县青山镇积极推进农村土地股份制改革,不断创新农村土地承包经营权流转模式取得显著成效。截至目前,该镇已有1300户农户当上了“股东”,土地股份合作面积达1652亩。全镇农村土地流转面积达2.3万亩,土地流转面积超过六成。

“今年我把自己的一亩两分地流转给了村里,到年底就可以拿1500元流转金。不用去地里干农活了,我就在一家农业企业找了个轻松点的活,每个月还可以

增加一笔固定的收入。”童桥村村民杨传章是该村创新农村土地流转模式的受益者之一。

村民将土地集中流转给村集体,土地流转价格按照谷物计价、保底流转价,在经营项目利润上再进行年均分红等方式,最大限度地保障广大村民的利益。

童桥村共设总股权1135股,其中农户人口田折合股权为635股。农户土地入股蔬菜专业合作社后,如果自己种植,土地按现有承包面积每年可以享受每股100元的红利分

配;如果农户将土地交给蔬菜专业合作社经营打理,入股农户则可以享受土地流转金1000元和红利分配100元。

土地变股权,农民当股东;有地不种地,收益靠分红。这是时下在青山镇一句十分流行的话。今年以来,该镇以“特色产业+星级专业合作社+股民”的模式,依托29个专业合作社深化土地股份制改革,1300户农户全部当上了专业合作社股东。在合作社的带动下,社员人均收益超2万元。